

SADRŽAJ:

Uvod

Dilersko - brokerska društva

Pojam dilersko - brokerskih društva

Delatnosti brokersko - dilerskog društva

Zaključak

Literatura

1. UVOD

Dilersko – brokerska društva su pravna lica koja moraju da budu ovlašćena od Komisije za hartije od vrednosti ili Narodne banke (u zavisnosti od vrste tržišnog materijala koji je predmet posredovanja) da bi mogli da se bave posredovanjem u prodaji hartija od vrednosti, žiralnog novca, zlata i robe. Dobijanje ovlašćenja od navedenih institucija vezano je za nivo kapitala kojima moraju da raspolažu i za nivo kvalifikacije koje moraju zaposleni da imaju. Uloga brokera je da posreduje između investitora (kupca robe ili hartije od vrednosti) i imaoaca-vlasnika (robe ili hartije od vrednosti na primer). Za razliku od ostalih posrednika brokeri su dužni da se striktno pridržavaju propisa koji regulišu njihov rad.

Internet [www.brokersko-dilerskodrustvo.com](http://www.brokersko-dilerskodrustvo.com)

1. BROKERSKO DILERSKA DRUSTVA

Brokersko dilerska društva predstavljaju pravna lica osnovana za poslove posredovanja u trgovini hartijama od vrednosti na berzi i kao takve, jedne od ključnih aktera na finansijskom tržištu. Brokersko dilersko društvo se kao berzanski posrednik u javnosti najčešće indentifikuje terminom brokerska kuća, međutim postoje razlike između brokera i dilera. Dok su brokeri samo posrednici u trgovini, odnosno u svoje ime, a za račun klijenta kupuju u i prodaju hartije od vrednosti, dileri trguju za svoje ime i za svoj račun. Za svoje usluge broker naplaćuje proviziju dok diler zaradu ostvaruje svojim radom i tako snosi određeni rizik gubitka. Pored ove dve osnovne uloge brokersko dilerskih društava, oni još mogu obavljati i poslove portfolio menadžera odnosno utvrđivanja portfoliom hartija od vrednosti svojih klijenata. Takođe oni mogu biti i investicioni savetnici i da klijentima pružaju savetodavne usluge za poslovanje sa hartijama od vrednosti. Da bi pravno lice dobilo dozvolu za rad, potrebno je da ispuni stroge uslove propisane Zakonom o tržištu hartijama od vrednosti i drugih finansijskih instrumenata, ali i brojnim drugim aktima. Licencu za rad brokersko dilerskog društva izdaje komisija za hartije od vrednosti dok ona takođe izdaje i diplome kojima fizičko lice može steći zvanje brokera. Bez brokerske diplome pojedinac ne može obavljati proces trgovanja na berzi, a bez zaposlenog brokera brokersko dilersko društvo se ne može ni registrovati.

U toku 2007. godine, najveće učešće u trgovanju na Beogradskoj berzi imala je novosadska brokerska kuća M&V Investments, čiji je udeo iznosio 8,57%, odnosno 14,1 milijardi dinara. Iza nje se nalaze Sinteza Invest Group iz Beograda sa učešćem od 7,27%, odnosno 12 milijardi, kao i HZPO Alpe-Adria-Securities, sa udelom u prometu od 6,90%, što iznosi 11,4 milijardi dinara. S obzirom da svi investitori svoja sredstva plasiraju preko brokerskih kuća i posredstvom njih realizuju svoje investicije, više je nego očigledno koliki je značaj brokersko dilerskih društava u berzanskom trgovanju.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)